

विधानसभा स्पीकर ने दिल्ली में 16वीं राजस्थान विधानसभा में किए गए नवाचारों की दी जानकारी

देवनानी ने प्रधानमंत्री मोदी और लोकसभा अध्यक्ष से की मुलाकात

लोकसभाध्यक्ष ओम बिरला, नितिन गडकरी, भूपेंद्र यादव, अर्जुनराम मेघवाल और गजेंद्र शेखावत से की शिष्टाचार भेंट

बेहड़क | जयपुर

राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी शुक्रवार को दिल्ली यात्रा पर रहे। देवनानी ने दिल्ली में संसद में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से शिष्टाचार मुलाकात की। स्पीकर देवनानी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का उनके नेतृत्व में तीसरी बार बनी केंद्र सरकार के कार्यकाल के लिए आभार व्यक्त किया। उन्होंने भारत की जनता द्वारा प्रधानमंत्री मोदी पर किए गए भरोसे को

जताया प्रधानमंत्री का आभार

स्पीकर देवनानी ने प्रधानमंत्री मोदी की पहल पर वर्ष 2021 से 14 अगस्त को विभाजन विभीषिका स्मृति दिवस मनाए जाने की शुरुआत करने के लिए प्रधानमंत्री का आभार व्यक्त किया। मुलाकात के दौरान देवनानी ने प्रधानमंत्री को बताया कि उनके परिवार ने भी विभाजन का दर्शन किया था। देवनानी ने प्रधानमंत्री से सिंधी समाज के गौरवशाली इतिहास के बारे में भी चर्चा की।

ऐतिहासिक बताया। इस दौरान देवनानी ने प्रधानमंत्री मोदी को पुष्प गुच्छ, भगवान झुलेलाल की तस्वीर, विभाजन विभीषिका

पुस्तक की प्रति और चैत्र शुक्ल प्रतिपदा विक्रम संवत् 2081 से आरंभ राजस्थान विधानसभा डायरी भेंट की।



लोकसभा अध्यक्ष बिरला से की शिष्टाचार भेंट

देवनानी ने संसद भवन में लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से भी शिष्टाचार भेंट की। उन्होंने बिरला के साथ राजस्थान विधानसभा में किए जा रहे नवाचारों के संबंध में विस्तार से चर्चा कर आवश्यक सुझाव प्राप्त किए।



पीएम मोदी ने स्पीकर के कृतित्व को सराहा

देवनानी ने प्रधानमंत्री मोदी को 16वीं राजस्थान विधानसभा में किए गए नवाचारों की जानकारी दी। स्पीकर ने प्रधानमंत्री मोदी को विधानसभा में किए गए नवाचारों का फ्लोर भी भेंट किया। प्रधानमंत्री मोदी ने भारतीय नव वर्ष से प्रारंभ की गई राजस्थान विधानसभा की डायरी को देखा। प्रधानमंत्री ने देवनानी को इस प्रकाशन के लिए बधाई देते हुए कहा कि डायरी में

प्रत्येक महीने के आरंभ में प्रकाशित महापुरुषों के चित्र गौरवान्वित करते हैं। पीएम ने विधानसभा की डायरी के रह माह के प्रथम पृष्ठ को भी देखा। मोदी ने विधानसभा में किए गए नवाचारों की सराहना की। देवनानी ने प्रधानमंत्री को बताया कि विधानसभा को गुजरात विधानसभा की तर्ज पर पेपरलेस बनाए जाने के लिए नेवा परियोजना का कार्य आरंभ कर दिया गया है।

जरूरी खबर

सरस दूध 2 रुपए लीटर हुआ महंगा



जयपुर। जयपुर में सरस दूध के दाम बढ़ गए हैं। जयपुर जिला दुग्ध उत्पादन सहकारी संघ (जयपुर डेयरी) की बढ़ी हुई कीमतें 11 अगस्त की शाम को होने वाली सप्लाई से लागू होंगी। डेयरी प्रशासन ने दूध के सभी बांड पर 2 रुपए प्रति लीटर का इजाफा किया है। जयपुर डेयरी के एमडी मनीष फौजदार ने बताया- वर्तमान में सरस टॉड (नीला) 50 रुपए लीटर, स्टैंडर्ड (हरा) 56 रुपए, गोल्ड 64 रुपए और डबल टॉड 42 रुपए प्रति लीटर मिल रहा है। 11 अगस्त को कीमतें बढ़ने के बाद सरस टॉड (नीला) 52 रुपए लीटर, स्टैंडर्ड (हरा) 58 रुपए, गोल्ड 66 रुपए और डबल टॉड 44 रुपए प्रति लीटर मिलने लगेगा।

मनीष सिसोदिया को शीर्ष अदालत ने दी जमानत



नई दिल्ली। दिल्ली के पूर्व डिप्टी सीएम मनीष सिसोदिया शुक्रवार को 17 महीने बाद तिहाड़ जेल से बाहर आ गए। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार दोपहर को उन्हें दिल्ली शराब नीति घोटाले से जुड़े CBI और ED के केस में जमानत दी। जेल से बाहर आने के बाद सिसोदिया ने AAP कार्यकर्ताओं और समर्थकों से कहा, 'संविधान और लोकतंत्र की ताकत से जमानत मिली है। सुप्रीम कोर्ट का दिल से धन्यवाद है। यही ताकत हमारे नेता अरविंद केजरीवाल को भी जेल से रिहा कराएगी।' -पेज 7 भी देखें

सोशल मीडिया में इंस्टाग्राम का किया दुरुपयोग...

PM मोदी को जान से मारने की धमकी

आईबी हुई अलर्ट: राजस्थान से दो गिरफ्तार



बेहड़क | जयपुर/नई दिल्ली

आईबी की तीन सदस्यीय टीम ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को इंटरनेट मीडिया इंस्टाग्राम पर धमकी देने के मामले में राजस्थान के डीग जिले में दबिश देकर दो युवकों को गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार करने के बाद दोनों युवकों को पहाड़ी पुलिस थाने में लाकर पूछताछ की गई। युवकों के नाम राहुल मेव और शाकिर मेव हैं। पुलिस के अनुसार ये दोनों युवक साइबर ठगी भी करते हैं। मालूम हो कि पीएम मोदी को इंस्टाग्राम पर जान से मारने की धमकी दी गई थी, इसके बाद जांच एजेंसियां सक्रिय हुईं।

आरोपियों से पहाड़ी थाने में की पूछताछ

दरअसल, इंटरनेट मीडिया के डीग जिले के पहाड़ी थाना पहुंची। बताया गया कि स्थानीय पुलिस के साथ आईबी टीम ने शुक्रवार तड़के दबिश दी। जिसके बाद दो युवकों को पहाड़ी थाना पुलिस के सहयोग से डिटेन कर उनसे थाने में पूछताछ की। आईबी की टीम के जाने के बाद पहाड़ी थाना पुलिस ने दोनों युवकों को साइबर ठगी के मामले में गिरफ्तार किया है। दोनों युवकों के पास से फर्जी सिम बरामद की है। दोनों आरोपी सोशल मीडिया पर हथियार बेचने का विज्ञापन डालकर लोगों को अपने झांसे में फंसाते थे।

साइबर ठगी में दोनों को किया गिरफ्तार

जानकारी के अनुसार दोनों आरोपी साइबर ठगी करते हैं। पहाड़ी थाना पुलिस ने आईबी की टीम के चले जाने के बाद दोनों युवकों को साइबर ठगी के मामले में गिरफ्तार कर 13 फर्जी सिम बरामद की है। दोनों आरोपी सोशल मीडिया पर हथियार बेचने का विज्ञापन डालकर लोगों को अपने झांसे में फंसाकर ठगी करते थे।

हथियार का विज्ञापन देख मोदी को धमकी देने वाले ने किया था कॉल

हथियार का विज्ञापन को देख कर ही पीएम को धमकी देने वाले व्यक्ति ने एक साइट के जरिए संपर्क किया था। एक आरोपी ने अपना मोबाइल को तोड़ दिया, जिसके चलते पुलिस और जांच एजेंसी को जांच में परेशानी आ रही है। हालांकि पुलिस के हाथ सबूत नहीं लगे हैं। पुलिस हर पहलू से मामले की जांच में जुटी है और पता लगाने की कोशिश की जा रही है कि प्रधानमंत्री को धमकी देने वाला आरोपी कौन है।

पुलिस मेवात में लगातार दे रही है दबिश

पुलिस सूत्रों के मुताबिक डीग जिला पुलिस और इंटरनेट मीडिया के डीग जिले के मेवात इलाके में संदिग्धों के यहां दबिश दे रही है। इस दौरान पुलिस ने करीब 19 संदिग्धों को 3 दिन पहले गिरफ्तार कर कोर्ट में पेश किया था। इसके अलावा 6 संदिग्धों को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है।

ऐसे दबोचे गए आरोपी

बता दें, पीएम नरेंद्र मोदी को इंस्टाग्राम पर जान से मारने की धमकी का एक मामला सामने आया था, जिसके चलते गृह विभाग सहित सुरक्षा एजेंसियां अलर्ट हो गईं और धमकी देने वाले आरोपी की जांच में जुट गई। जिस आरोपी के द्वारा फोन नंबर से धमकी दी गई थी उसने डीग जिले के पहाड़ी थाना इलाके के गांव दहाना में किसी से बातचीत की थी। इसी के चलते आईबी की टीम डीग के मेवात क्षेत्र पहुंची।

राहुल और साकिर नाम हैं आरोपियों के

जहां से पहाड़ी थाना पुलिस को साथ लेकर शुक्रवार सुबह दहाना गांव में दबिश दी। सीओ गिराज मौणा ने बताया कि आईबी की टीम ने स्थानीय पुलिस के सहयोग से राहुल और साकिर को डिटेन कर पूछताछ की, लेकिन कोई खास जानकारी नहीं मिल पाई। शुक्रवार को पूछताछ के बाद आईबी की तीन सदस्यीय टीम जयपुर रवाना हो गई।

भारत के लाल ने दिलाया देश को छठा पदक अमन सहरावत ने दिलाया रेसलिंग में कांस्य पदक

एजेंसी | पेरिस

ओलंपिक 2024 में भारत के अमन सहरावत ने 57 किलोग्राम वर्ग में परचम लहरा दिया। अमन ने कड़े मुकाबले में प्यूटो रीको के रसलर को 13-5 से हरकर ब्रॉन्ज मेडल अपने नाम कर लिया। इस तरह पेरिस ओलंपिक के 14वें दिन भारत की झोली में छठा मेडल आ गया है। भारत के अमन सहरावत ने पहले ही राउंड में अपना दबदबा बनाते हुए अपने विरोधी पर 6-3 की बढ़त बना ली थी। इसके बाद दूसरे राउंड में भी अमन ने अपनी बढ़त को बरकरार रखा था।



आखिरी क्षणों में अनबिटेन बढ़त

आखिर के बचे हुए दो मिनट के खेल में अमन ने प्यूटो रीको के रसलर पर 8-5 की बढ़त बना ली थी। इस दौरान कूज डेरियन टोई अमन के बिल्कुल ही बेदम नजर आए। हालात ऐसी हो गईं कि उन्हें ब्रेक तक लेना पड़ गया। आखिर के बचे हुए एक मिनट में तो अमन ने 12-5 की लीड हासिल कर ली थी।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने की राज्यपाल बागड़े से मुलाकात



जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने शुक्रवार को राजभवन पहुंचकर राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागड़े से मुलाकात की। इस दौरान प्रदेश से जुड़े विभिन्न जनहितकारी विषयों पर उनके साथ सार्थक चर्चा की। मुख्यमंत्री ने राज्यपाल से सरकार की प्लेगशिप योजनाओं के बारे में जानकारी साझा की और आपदा प्रबंधन को लेकर उठाए गए कदमों के बारे में भी जानकारी दी। इसके अलावा राजस्थान विधानसभा के बजट सत्र को लेकर भी चर्चा हुई।

हाल-ए-मौसम

जयपुर सहित प्रदेश के दो दर्जन जिलों में बारिश का दौर जारी

- नया परिसंचरण तंत्र सक्रिय, 5 से 6 दिन तक बारिश की संभावना
- बीकानेर के खाजुवाला में तेज बारिश के चलते बाढ़ के हालात
- महवा में सर्वाधिक 195 व हनुमानगढ़ में 54 MM बारिश

बेहड़क | जयपुर

प्रदेश में मानसून की सक्रियता के चलते कई जिलों में बारिश का दौर फिलहाल जारी है। शुक्रवार को जयपुर सहित प्रदेश के 20 से अधिक जिलों में बारिश का दौर चला। बीकानेर के खाजुवाला में तेज बारिश के चलते बाढ़ के हालात हो गए।

यहां निचले इलाकों में पानी भर जाने से स्थानीय लोगों को खासी परेशानी हुई। इसी प्रकार कोटपल्लू-बहरोड़ जिले के बानसूर कस्बे में शुक्रवार सुबह से बरसात का दौर चला, जिससे



इलाके की सड़के जलमग्न हो गईं। वहीं, अजमेर में एक बिल्डिंग ढह गई, हालांकि, यहां कोई जानमाल का नुकसान नहीं है।

मौसम विभाग के ताजा अपडेट के अनुसार प्रदेश में एक नए परिसंचरण तंत्र के सक्रिय होने से पूर्वी राजस्थान

के अनेक भागों में मध्यम से तेज बारिश की गतिविधियां आगामी एक सप्ताह तक जारी रहने की संभावना है। हरियाणा के ऊपर

पिछले 24 घंटों में बारिश का यूं रहा आंकड़ा

पिछले 24 घंटों में पश्चिमी राजस्थान में कहीं-कहीं पर तथा पूर्वी राजस्थान में कुछ स्थानों पर मेघगर्जन के साथ वर्षा दर्ज की गई है व अलवर, जयपुर, बांसवाड़ा में भारी वर्षा तथा दोसा एवं भरतपुर जिले में अति भारी वर्षा दर्ज की गई है। पूर्वी राजस्थान में सर्वाधिक बारिश दोसा जिले के महवा में 195 एमएम व पश्चिमी राजस्थान के डबली राठान, हनुमानगढ़ में 54 एमएम बारिश दर्ज की गई है। इसी प्रकार तापमान की बात करें तो पिछले 24 घंटों में राज्य में सर्वाधिक अधिकतम तापमान 36.0 डिग्री श्रीगंगानगर तथा सर्वाधिक न्यूनतम तापमान 29.4 डिग्री श्रीगंगानगर में दर्ज किया गया।

बना परिसंचरण तंत्र अभी उत्तर-पूर्वी राजस्थान के ऊपर स्थित है। शुक्रवार को जयपुर, अजमेर व भरतपुर संभाग में

कहीं-कहीं भारी बारिश व कहीं-कहीं अतिभारी बारिश हुई जिससे आमजनजीवन प्रभावित हुआ।

सच बेहड़क
दैनिक हिन्दी अखबार

अखबार की प्रति प्राप्त करने के लिए

+91 96640 14179
+91 97830 45155

पर सम्पर्क कर अपना पता नोट करवाएं।

जरूरी खबर

जयपुर से जोधपुर के बीच जल्द दौड़ी इलेक्ट्रिक ट्रेन



जयपुर। राइकाबाग से फुलेरा रेलवे स्टेशनों के बीच रेल विद्युतीकरण का कार्य पूरा होने के साथ ही जोधपुर की दिल्ली से इलेक्ट्रिक ट्रेन से सीधी कनेक्टिविटी हो गई है। उत्तर पश्चिम रेलवे के प्रधान मुख्य निजली इंजीनियर मनीष कुमार गुप्ता के निर्देशन में डेगाना-फुलेरा रेल खंड के मकराना से फुलेरा रेलवे स्टेशनों के बीच इलेक्ट्रिक लोको 110 किलोमीटर प्रतिघंटा की स्पीड से दौड़ा कर सफल रन ट्रायल लिया गया। अब जल्द ही जोधपुर से जयपुर के बीच इलेक्ट्रिक ट्रेन का संचालन हो प्रारंभ हो सकेगा।

CM ने लगाई 'हर घर तिरंगा' प्रोफाइल पिक

जयपुर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की पहल पर दो साल पहले शुरू हुए हर घर तिरंगा अभियान को इस बार भी केन्द्र और राज्य सरकारों अभियान के रूप में चलाएगी। सीएम भजनलाल शर्मा ने शुक्रवार को अपने सोशल अकाउंट की प्रोफाइल पिकवर तिरंगे से बदलकर लोगों से भी हर घर तिरंगा लगाने का आह्वान किया। प्रदेश में राज्य सरकार के स्तर पर 13 से 15 अगस्त तक हर घर तिरंगा अभियान चलेगा। अभियान के तहत प्रदेश भर में तिरंगा यात्रा, तिरंगा रैली, तिरंगा दौड़, मैराथन और तिरंगा कॉन्सर्ट्स, तिरंगा कैम्पेस, तिरंगा प्लेज, तिरंगा सैफरी, तिरंगा ट्रेड्यूट एवं तिरंगा मेलों का आयोजन किया जाएगा। प्रदेश में हर घर, सरकारी दफ्तर, गली, नुकड़ तक तिरंगा लहराए।

CM आज करेंगे मीरा महोत्सव का शुभारंभ



जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा एक दिवसीय दौरे पर शनिवार को नागौर जिले के मेड़ता सिटी जाएंगे। मुख्यमंत्री शनिवार को मेड़ता सिटी में शुरू हो रहे आठ दिवसीय मीरा महोत्सव के शुभारंभ कार्यक्रम और उसके बाद जनसभा में शिरकत करेंगे। जिला कलेक्टर ने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा 10 अगस्त को सुबह पीने दस बजे मेड़ता सिटी हेलिपैड पहुंचेंगे। यहां से सीएम सड़क मार्ग से भक्त शिरोमणि मीरा बाई के मंदिर पहुंचेंगे। सीएम 11 बजे मंदिर में झंडारोहण कर आठ दिवसीय मीरा महोत्सव का औपचारिक शुभारंभ करेंगे। इसके बाद मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से कृषि उपज मंडी प्रांगण पहुंचेंगे, जहां वे जनसभा को संबोधित करेंगे।

केंद्रीय मंत्रियों से मिले विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी



बेधड़क। नई दिल्ली। राजस्थान विधानसभा के अध्यक्ष वासुदेव देवनानी की संसद भवन नई दिल्ली में शुक्रवार को केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, केंद्रीय

वन एवं पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र सिंह यादव, केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर राजस्थान विधानसभा में किए जा रहे नवाचारों के

संबंध में उनसे विस्तार से चर्चा कर आवश्यक सुझाव प्राप्त किए। इसके साथ ही विधानसभा अध्यक्ष देवनानी ने केंद्रीय सड़क व राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी,

केंद्रीय पर्यटन व संस्कृति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत और केंद्रीय कानून व न्याय राज्यमंत्री अर्जुनराम मेघवाल से भेंटकर भी उन्हें बधाई दी। देवनानी ने सभी

को पुष्पगुच्छ और कालजयी भारतीय गुण तथा विश्व गुरु भारत पुस्तकें भेंट कर उन्हें नए दायित्वों के उत्कृष्ट निर्वहन के लिए शुभकामनाएं दीं।



नई दिल्ली में प्रदेश सरकार में गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेदम, भिलावाड़ा सांसद व भाजपा प्रदेश महामंत्री दामोदर अग्रवाल, एवं पूर्व सांसद सुखबीर सिंह जोनापुरिया ने भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ से उनके आवास पर शिष्टाचार मुलाकात की और संगठन एवं विकास के मुद्दों पर चर्चा की।

प्रदेश अध्यक्ष ने राज्यसभा में उठाया बाल भिक्षावृत्ति का मुद्दा, कहा...

बच्चों को अगवा कर मंगवाई जा रही भीख: मदन राठौड़

बेधड़क। नई दिल्ली/जयपुर। भीख मांगना एक सामाजिक बुराई के साथ ही कलंक भी है। खास तौर पर बाल भिक्षावृत्ति, जिसे जड़ से मिटाने के लिए पूर्व में भी कई तरह के प्रयास किए गए, लेकिन उसमें सफलता नहीं मिली। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष व राज्यसभा सदस्य मदन राठौड़ ने शुक्रवार को इस मुद्दे को सदन में उठाया।

राठौड़ ने देश में बढ़ रहे बाल भिक्षावृत्ति जैसे गंभीर मुद्दे को राज्यसभा में उठाते हुए ऐसे बच्चों के पुनर्वास की समुचित व्यवस्था करने की मांग की। उन्होंने कहा कि सरकार और समाज को मिलकर जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत है। इसके साथ ही देश में बाल भिक्षुओं की बायोमेट्रिक पहचान के साथ पुनर्वास की समुचित व्यवस्था होनी चाहिए, ताकि ये बच्चे फिर से इस दलदल में न फंसे। उन्होंने कहा कि आज देश में ऐसे गिरोह सक्रिय हैं, जो बच्चों को अगवा कर उनसे भीख मंगवाने का काम कर रहे हैं। राठौड़ ने कहा कि आज देश के अधिकांश चौराहों पर संगठित गिरोहों द्वारा छोटे बच्चों का अपहरण कर उनके अंगों को क्षतिग्रस्त कर उनसे भीख मंगवाने का काम किया जा रहा है। इतना ही नहीं चौराहों पर कुछ महिलाएं तो कुपोषित नजर आने वाले बच्चों को लेकर उनके पालन पोषण के नाम पर भीख मांगती हैं। इतना ही नहीं इन बच्चों को ड्रग्स देकर नशा भी करवाया जाता है। ऐसे में इन मासूम बच्चों के सुनहरे भविष्य के लिए केंद्र सरकार को विशेष मुहिम चलाकर पुनर्वास सहित तमाम सुविधा करने की पहल करनी चाहिए।



देश की छवि हो रही धूमिल मदन राठौड़ ने सदन में आग्रह किया कि इस संबंध में अंतर विभागीय और अंतर मंत्रालयी समन्वय के लिए मैकेनिज्म विकसित किए जाने की आवश्यकता है। आज देश में भिक्षावृत्ति आपराधिक गिरोहों द्वारा बड़े पैमाने पर करवाई जा रही है। इसमें धार्मिक तीर्थ स्थलों के साथ ही पर्यटन स्थलों और मुख्य बाजारों में कुछ महिलाएं छोटे मासूम बच्चों के साथ भिक्षा मांगते नजर आती हैं। ऐसे में विदेशी पर्यटकों के सामने जहां देश की छवि धूमिल होती है, वहीं दूसरी ओर एक संगठित गिरोह द्वारा अपहरण कर बाल शोषण जैसे कृत्य को अंजाम दिया जा रहा है। मासूम बच्चों को ड्रग्स जैसे नशे की लत लगाकर भिक्षावृत्ति करवाई जा रही है। दया, सहानुभूति और मानवीय भावनाओं का लाभ उठाकर ये लोग भिक्षावृत्ति का गोरखधंधा चला रहे हैं। साथ ही बच्चों का शोषण कर रहे हैं।

सांसद चुन्नीलाल गरासिया ने उठाया रेलवे कार्यों की प्रगति का मुद्दा

नई दिल्ली। संसद सत्र के दौरान राज्यसभा सांसद चुन्नीलाल गरासिया ने राज्यसभा में तारांकित प्रश्न के माध्यम से उदयपुर में रेलवे कार्यों की प्रगति का मुद्दा उठाया। चुन्नीलाल गरासिया ने राज्यसभा में रेल मंत्री से तारांकित प्रश्न के माध्यम से भारत सरकार से पूछा कि क्या सरकार ने उदयपुर से हिममतनगर होकर असारवा तक रेल मार्ग पर आमान परिवर्तन का कार्य पूरा कर लिया है। इस परियोजना के लंबित कार्यों का कार्य-वार ब्योरा क्या है और सरकार शेष कार्यों को कब तक पूरा करने का विचार रखती है? गरासिया के सवाल का जवाब देते हुए रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बताया कि उदयपुर-हिममतनगर-असारवा रेल लाइन



(299 किमी) का आमान परिवर्तन कार्य पूरा कर लिया गया है। हिममतनगर से असारवा खंड को 2019 में तथा उदयपुर-हिममतनगर खंड को 2022 में कमीशन कर दिया गया है। असारवा-हिममतनगर खंड में पहली रेलगाड़ी अक्टूबर

2019 में शुरू की गई थी और असारवा-हिममतनगर- उदयपुर में पहली रेलगाड़ी अक्टूबर 2022 में शुरू की गई थी। इस परियोजना पर 3976.21 करोड़ का व्यय किया गया है। वर्तमान में 5 जोड़ी रेलगाड़ी सेवाएं उदयपुर-हिममतनगर-असारवा खंड के यात्रियों की जरूरतों को पूरा कर रही हैं। हिममतनगर-असारवा खंड पर विद्युतीकरण का कार्य पूरा कर लिया गया है तथा उदयपुर-हिममतनगर खंड पर विद्युतीकरण का 80 प्रतिशत कार्य पूरा कर लिया गया है। 'अमृत भारत रेशन योजना' के तहत उदयपुर सिटी रेलवे स्टेशन के वृहद उन्नयन कार्य को अगस्त-2022 में 354.01 करोड़ की लागत पर मंजूरी दी गई है।

चूरू सांसद राहुल कस्वां ने लोकसभा में उठाया फसल बीमा क्लेम का मुद्दा

दिल्ली। चूरू सांसद राहुल कस्वां ने लोकसभा में शून्यकाल के तहत प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना में पिछले कुछ वर्षों में बकाया चल रहे फसल बीमा क्लेम का मुद्दा उठाया। उन्होंने सदन में कहा कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के अंतर्गत चूरू संसदीय क्षेत्र में खरीफ-2021 का बीमा क्लेम लगभग 750 करोड़ रुपए स्वीकृत हुआ, लेकिन किसानों को आज दिन तक मात्र 250 करोड़ रुपए ही मिले हैं। किसानों के 500 करोड़ रुपए अभी तक नहीं मिल पाए हैं। खरीफ-2021 के फसल बीमा क्लेम को लेकर राज्य सरकार की कमेटी- STAC की विगत 8 महीनों से मीटिंग नहीं हो पा रही है, जबकि हमारे किसानों को अपने हक के लिए आए दिन धरना प्रदर्शन करना पड़ रहा है, इसलिए राजस्थान सरकार किसान हितों को सर्वोपरि रखते हुए STAC की मीटिंग जल्द से जल्द बुलाकर खरीफ-2021 का बकाया बीमा क्लेम जारी करे। योजना की गाइडलाइंस के



मुताबिक फसल बीमा क्लेम जारी होने में देरी होती है तो मूल राशि के साथ 12% ब्याज का प्रावधान है। यह बात कृषि मंत्री ने भी कही है कि किसानों का उनका फसल बीमा क्लेम देने में देरी होती है तो ब्याज सहित भुगतान किया जाएगा।

महंत डॉ. नरेशपुरी महाराज के सांनिध्य में पूजा-अर्चना

हरिद्वार में गंगा घाट पर पार्थिवेश्वर शिव का महापूजन



बेधड़क। मेहंदीपुर बालाजी पूजा की जाती है। पूजा अर्चना के हरिद्वार में विश्व शांति व मानव कल्याण के लिए सावन मास में धार्मिक कार्यक्रमों का विशेष महत्व रहता है। इसी वजह से मेहंदीपुर बालाजी महंत डॉ. नरेशपुरी महाराज के सांनिध्य में हरिद्वार के गंगा घाट पार्थिवेश्वर शिव महा पूजन पर किया जा रहा है। इस पूजा का मुख्य उद्देश्य मेहंदीपुर बालाजी आने वाले श्रद्धालुओं के विशेष लाभ एवं विश्व शांति व मानव कल्याण के लिए यह पूजा की जा रही है। महंत द्वारा दशकों से महा पार्थिवेश्वर शिव महापूजन करते आ रहे हैं। विद्वान पंडितों द्वारा विधि विधान से गंगा घाट पर मिट्टी के बने शिवलिंग से पार्थिवेश्वर की पूजा की जाती है। पूजा अर्चना के बाद मिट्टी के बने शिवलिंग को गंगा में विसर्जन कराया जाता है। विशेष पूजा-अर्चना के अवसर पर प्रसिद्ध गायक कलाकारों द्वारा भजन कीर्तन किए गए। महंत डॉ. नरेश पुरी महाराज ने कहा कि सावन मास के पवित्र महीने में केवल ईश्वर के निमित्त व्रत, दान, हवन, पूजा, ध्यान आदि करने का विधान है। ऐसा करने से पापों से मुक्ति मिलती है और पुण्य प्राप्त होता है। इस मास किए गए सभी शुभ कार्यों का अनंत गुण फल प्राप्त होता है। इस माह में भागवत कथा श्रवण, रामकथा पार्थेश्वर पूजा और तीर्थ स्थलों पर स्नान और दान का विशेष महत्व है।

सूर्य नगरी में उपराष्ट्रपति का स्वागत



जयपुर। संसदीय कार्य, विधि एवं न्याय मंत्री जोगाराम पटेल ने उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ के शुक्रवार को जोधपुर पहुंचने पर एयरपोर्ट पर अगवानी की। उन्होंने पुष्प गुच्छ भेंट कर उपराष्ट्रपति का अभिनन्दन किया। इस अवसर पर राजस्थान उच्च न्यायालय के चीफ जस्टिस मनिन्द्र मोहन श्रीवास्तव एवं उनकी पत्नी श्रीमती मधु श्रीवास्तव, संभागीय आयुक्त बी एल मेहरा, जिला कलेक्टर गौरव अग्रवाल एवं अन्य उच्च अधिकारी उपस्थित रहे।

'पीएम ई-बस सेवा'

पब्लिक ट्रांसपोर्टेशन बेड़े में अब शामिल होंगी 675 नई इलेक्ट्रिक बसें

बेधड़क। जयपुर। 'पीएम ई-बस सेवा' को जल्द से जल्द धरातल पर उतारने और आमजन को सुगम-प्रदूषण मुक्त सफर देने के लिए सरकार लगातार काम कर रही है। सरकार के प्रयासों से केंद्र ने पहले 500 इलेक्ट्रिक बसें दी थी, अब 175 इलेक्ट्रिक बसों का आवंटन किया गया है। इसी कड़ी में स्वायत्त शासन विभाग के प्रमुख शासन सचिव टी. रविकान्त ने निदेशालय में विभागीय अधिकारियों और स्थानीय निकायों के आयुक्त एवं अधिशासी अधिकारियों को बैठक ली। इसमें



इलेक्ट्रिक बसों के संचालन के लिए सिविल एवं विद्युत इंफ्रास्ट्रक्चर, डिपो इंफ्रास्ट्रक्चर कार्य की प्रगति एवं पूर्व में शहरों को आवंटित बसों के अतिरिक्त बसों के आवंटन को लेकर चर्चा की गई। प्रमुख शासन सचिव टी. रविकान्त ने बताया कि पहले केंद्र से 500 इलेक्ट्रिक

बसें मिली थी, लेकिन अब 175 अतिरिक्त बसों का और आवंटन किया गया है। इसके तहत अजमेर को 50, जोधपुर को 50, कोटा को 50 और बीकानेर को 25 इलेक्ट्रिक बसों का आवंटन किया गया है। बैठक में डीलबी निदेशक व संयुक्त सचिव सुरेश कुमार ओला, वित्तीय सलाहकार महेंद्र मोहन, मुख्य अभियंता रुडिस्को प्रदीप गर्ग, प्रबंध निदेशक जेसीटीएसएल सहित अन्य उच्च अधिकारी मौजूद रहे। साथ ही सभी स्थानीय निकायों के आयुक्त और अधिकारी वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से बैठक में जुड़े।

चारिंज इंफ्रास्ट्रक्चर को जल्द किया जाए डवलप

प्रमुख शासन सचिव ने अधिकारियों को कहा कि चारिंज इंफ्रास्ट्रक्चर के लिए डिस्कॉम के साथ चर्चा की जाए और पावर लाइंस के लिए समन्वय के साथ उन्हें जल्द से जल्द डवलप किया जाए। सभी कमिश्नर भूमि का मौका मुआयना खुद करें और फील्ड में जाकर साइट्स को देखें, ताकि भूमि आवंटन संबंधी प्रक्रिया जल्द पूरी हो सके। इलेक्ट्रिक बसों के संचालन के लिए शहरों में खासतौर पर भेड़ वाले इलाकों को चिह्नित किया जाए और बेस्ट रूट्स की पहचान की जाए ताकि लोगों के सफर को सुगम बनाया जा सके।



विशेषज्ञों के साथ मिलकर बनाएं सुव्यवस्थित प्लानिंग प्रमुख शासन सचिव ने कहा कि इलेक्ट्रिक बसों का संचालन शहरी विकास को एक नई दिशा प्रदान करेगा। ऐसे में प्रोजेक्ट के साथ ट्रांसपोर्ट ऑपरेशन स्पेशलिस्ट जैसे एक्सपर्ट्स को भी जोड़कर काम किया जाए। निदेशालय स्तर पर शहरी ट्रांसपोर्ट सेल बनाई जाए, जो प्रोजेक्ट की सघन मॉनिटरिंग करे और पॉलिसी लेवल मुद्दों पर अपनी राय रखे। उन्होंने नॉन फेयर रेवेन्यू जैसे शॉप्स आदि के लिए भी प्लान बनाने के लिए निर्देश दिए।

चुनाव आयोग का जम्मू कश्मीर दौरा: सभी पार्टियां जल्द चुनाव कराने के पक्ष में... 19 अगस्त बाद हो सकती है चुनाव तिथि की घोषणा किसी भी ताकत को चुनाव प्रक्रिया को प्रभावित करने की अनुमति नहीं: ECE

एजेसी। जम्मू मुख्य निर्वाचन आयुक्त राजीव कुमार ने शुक्रवार को कहा कि निर्वाचन आयोग जम्मू-कश्मीर में जल्द से जल्द चुनाव कराने के लिए प्रतिबद्ध है और किसी भी आंतरिक या बाहरी शक्ति को चुनाव प्रक्रिया प्रभावित करने की अनुमति नहीं दी जाएगी। सूत्रों के अनुसार आयोग जल्द ही नई दिल्ली में सुरक्षा एजेंसियों के साथ जम्मू-कश्मीर में सुरक्षाबलों की जरूरत और सुरक्षा समीक्षा के बाद चुनाव तिथियों पर फैसला लेगा। 19 अगस्त को संपन्न

हो रही अमरनाथ यात्रा के बाद इस पर निर्णय लिया जा सकता है। राजीव कुमार ने जम्मू में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि जम्मू-कश्मीर में सभी दल विधानसभा चुनाव कराने का समर्थन कर रहे हैं। कुमार के नेतृत्व में निर्वाचन आयोग का एक प्रतिनिधिमंडल चुनाव के लिए प्रशासनिक व सुरक्षा एजेंसियों की तैयारियों की समीक्षा के सिलसिले में तीन दिन की जम्मू-कश्मीर यात्रा पर है। प्रतिनिधिमंडल में निर्वाचन आयुक्त ज्ञानेश कुमार और एस.एस. संघ



भी शामिल हैं। चुनाव आयोग के मुताबिक, इस बार जम्मू कश्मीर विधानसभा की 90 सीटों में 74 सीटें सामान्य और 7 अनुसूचित जाति और 9 सीटें अनुसूचित जनजाति के लिए आरक्षित हैं।

साथ ही आगामी चुनाव में कश्मीरी माइग्रेंट्स के लिए दिल्ली, जम्मू और उधमपुर में स्पेशल बूथ बनाए गए हैं। अधिकारियों ने बताया कि यात्रा के दूसरे दिन शुक्रवार को प्रतिनिधिमंडल ने जम्मू-कश्मीर के

मुख्य सचिव अटल डुल्लो और पुलिस प्रमुख आर.आर. स्वेन से मुलाकात की। इससे पहले गुरुवार को चुनाव आयोग के साथ क्षेत्रीय और पार्टियों की मीटिंग हुई, जिसमें कुल 9 पार्टियां शामिल हुईं। चुनाव

आयोग के अनुसार राजनीतिक दलों ने आयोग को सुझाव दिया कि लोगों को स्थानीय सरकार मिलनी चाहिए। उन्होंने राजनीतिक गतिविधियों के लिए समान सुरक्षा प्रदान करने का मुद्दा भी उठाया। अधिकारियों ने बताया कि चुनाव आयोग के प्रतिनिधिमंडल के साथ बैठक में उम्मीदवारों को सुरक्षा कवर प्रदान करने, सुरक्षा बलों की तैनाती सहित अन्य मुद्दों पर विचार-विमर्श किया गया। लोकसभा चुनाव में राज्य में 58.46% मतदान हुआ था, जो

2014 से नहीं हुए विधानसभा चुनाव

जम्मू-कश्मीर में 2014 से विधानसभा चुनाव नहीं हुए हैं। साल 2018 में पूर्ववर्ती राज्य की विधानसभा भंग होने के बाद 2019 की शुरुआत में चुनाव होने थे। हालांकि अगस्त 2019 में जम्मू-कश्मीर को विभाजित करके दो केंद्र शासित प्रदेश बनाए जाने के बाद विभिन्न कारणों से विधानसभा चुनाव नहीं हो पाए, जिनमें से एक कारण परिसीमन था, जो 2022 में पूरा हुआ। पिछले साल दिसंबर में उच्चतम न्यायालय ने केंद्र सरकार को 30 सितंबर तक विधानसभा चुनाव संपन्न कराने का निर्देश दिया था।

35 वर्षों में सबसे अधिक था। राजीव कुमार ने कहा कि सभी दलों ने इसे ऐतिहासिक उपलब्धि कहा है। कुमार ने कहा, पार्टियों

ने कहा कि उनकी अच्छी भागीदारी थी और कोई हिंसक घटना नहीं हुई, जिससे लोगों का विश्वास बढ़ा।

सिद्धारमैया ने 'मैसूरू चलो' मार्च की निंदा की



मैसूरू। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने कथित भूमि घोटाले को लेकर भाजपा-जद (एस) के मैसूरू चलो मार्च की शुरुआत को आलोचना की। उन्होंने कहा कि विपक्षी दलों के किसी भी नेता के पास उनसे सवाल करने का नैतिक हक नहीं है। उन्होंने जनता से 'मनुवादियों' को बाहर निकालने को कहा। 'मैसूरू चलो' अभियान से एक दिन पहले सिद्धारमैया ने अपने गृह नगर में शक्ति प्रदर्शन में विपक्ष पर हमला किया। बंगलुरु से मैसूरू तक मार्च का आयोजन मुख्यमंत्री के इस्तीफे की मांग को लेकर किया गया है। आरोप है कि उनकी पत्नी पार्वती को मैसूरू विकास प्राधिकरण में एक घोटाले में फायदा हुआ। विपक्ष का आरोप है कि सिद्धारमैया की पत्नी को शहर के एक दूरदराज इलाके में 3.40 एकड़ जमीन के अधिग्रहण के बदले वैकल्पिक भूखंड मिले।

गुजरात कांग्रेस ने राज्य में शुरू की न्याय यात्रा

अहमदाबाद। गुजरात कांग्रेस ने शुक्रवार को मोरबी से 14 दिवसीय 'न्याय यात्रा' शुरू की। यात्रा के दौरान पिछले पांच वर्षों में भाजपा शासित राज्य में हुई चार बड़ी त्रासदियों के पीड़ितों के लिए न्याय की मांग करेगी। यात्रा मोरबी ब्रिज हादसे में मारे गए लोगों को श्रद्धांजलि के साथ शुरू हुई। कांग्रेस ने आरोप लगाया कि भाजपा हाल ही में राजकोट गेम जोन में हुई आग समेत इन घटनाओं के असली दोषियों को बचा रही है। विधानसभा में कांग्रेस विधायक दल के नेता अमित चावड़ा, सेवा दल के अध्यक्ष लालजी देसाई और विधायक जिनेश मेवाणी ने अभियान की शुरुआत की। पार्टी प्रवक्ता मनीष दोशी ने कहा कि यह यात्रा 23 अगस्त को गांधीनगर पहुंचने से पहले करीब 350 किलोमीटर की दूरी तय करेगी।

दिल्ली शराब घोटाला मामला: सुप्रीम कोर्ट का अहम फैसला

सिसोदिया को मिली जमानत... 17 माह बाद जेल से आए बाहर

पासपोर्ट करना होगा जमा, हर सोमवार को थाने में देनी होगी हाजिरी

एजेसी। नई दिल्ली दिल्ली शराब घोटाले में करीब 17 महीने से जेल में बंद मनीष सिसोदिया को शुक्रवार को बड़ी राहत मिली है। सुप्रीम कोर्ट ने उन्हें इंडी और सीबीआई केस में जमानत दे दी। हालांकि, कोर्ट ने जमानत के लिए सिसोदिया के सामने कुछ शर्तें भी रखी हैं। जिसके बाद शुक्रवार शाम करीब पाँच बजे वे जेल से बाहर आ गए। आम आदमी पार्टी में जयन का माहौल है। सुप्रीम कोर्ट ने ट्रायल में देरी को वजह से सिसोदिया को राहत दी है। सिसोदिया को पिछले साल 26 फरवरी को गिरफ्तार किया गया था। वह तब से ही तिहाड़ जेल में बंद थे।



मतलब सिसोदिया देश छोड़कर बाहर नहीं जा सकते। उन्हें हर सोमवार को थाने में हाजिरी देनी होगी। बता दें कि सिसोदिया को करीब 17 महीने जेल के अंदर रहना पड़ा। हालांकि बीच-बीच में उन्हें अपनी पत्नी के खराब स्वास्थ्य के चलते पेरोल दी गई थी। इस फैसले के बाद आम आदमी पार्टी जयन मना रही है। जस्टिस बीआर गवई और जस्टिस केवी विश्वनाथन की बेंच ने कहा, अपील स्वीकार की जाती है। दिल्ली हाई कोर्ट के आदेश को रद्द किया जाता है। उन्हें इंडी और सीबीआई दोनों केसों में जमानत दी जाती है।

आर्टिकल 21 के तहत तुरंत सुनवाई का अधिकार

कोर्ट ने कहा कि शीघ्र सुनवाई का अधिकार संविधान के अनुच्छेद 21 के तहत स्वतंत्रता का एक पहलू है। मनीष सिसोदिया को शीघ्र सुनवाई के अधिकार से वंचित किया गया है। हाल ही में जावेद गुलाम नबी शेख मामले में भी हम ऐसे ही निपटे थे। हमने देखा कि जब अदालत, राज्य या एजेंसी शीघ्र सुनवाई के अधिकार की रक्षा नहीं कर सकती है, तो अपराध गंभीर होने का हवाला देकर जमानत का विरोध नहीं किया जा सकता है। अनुच्छेद 21 अपराध की प्रकृति के बावजूद लागू होता है।

सांसद संजय सिंह ने किया फैसले का स्वागत

सिसोदिया को जमानत पर खुशी जाहिर करते हुए संजय सिंह ने कहा, सत्य की जीत हुई है। मैंने जैसा पहले भी कहा कि इस मामले में कुछ भी सच नहीं था। जब हमारे नेताओं को जेल में रखा गया। मनीष सिसोदिया को 17 महीने तक जेल में रखा गया। क्या प्रधानमंत्री उनके 17 महीनों का हिसाब देंगे। यह समय स्कूलों को बनाने में काम आता। उम्मीद है कि जल्द ही अरविंद केजरीवाल और सत्येंद्र जैन भी बाहर आएंगे।

संविधान की ताकत से जमानत मिली: सिसोदिया

जेल से बाहर आने के बाद सिसोदिया भावुक हो गए। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए मनीष सिसोदिया ने कहा, सुप्रीम कोर्ट का दिल से धन्यवाद, संविधान की ताकत से मुझे जमानत मिली। तानाशाही सरकार से निर्दोष लोगों को संविधान बचाएगा। जल्द ही हमारे नेता केजरीवाल भी बाहर आएंगे। इससे पहले सिसोदिया जब तिहाड़ जेल से बाहर आए तो उनके स्वागत के लिए वहां दिल्ली की मंत्री आतिशी और पार्टी के राज्यसभा सांसद संजय सिंह समेत कई अन्य नेता और बड़ी संख्या में पार्टी कार्यकर्ता भी बाहर मौजूद थे।

महाराष्ट्र में विधानसभा चुनाव

राकांपा (शरद) ने शुरू की 'शिव स्वराज्य यात्रा'

क्रैन खराब हुई, हादसा टला

एजेसी। मुंबई महाराष्ट्र में इस साल अक्टूबर-नवंबर में होने वाले विधानसभा चुनावों के लिए राज्य के राजनीतिक दलों ने अपनी तैयारियां शुरू कर दी हैं। विपक्षी गठबंधन महा विकास अघाड़ी में शामिल शरद पवार नीत राकांपा ने शुक्रवार को छत्रपति शिवाजी महाराज के जन्मस्थल शिवनेरी से शिव स्वराज्य यात्रा शुरू की। यात्रा के पहले ही दिन बड़ा हादसा होते होते टल गया। बताया जा रहा है कि क्रैन की टूटनी अचानक खराब होने के कारण



पार्टी के नेता गिरने से बाल बाल बच गए। इस घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। एक क्रैन में सवार पार्टी नेता छत्रपति शिवाजी की प्रतिमा पर माल्यापण के बाद जब वापस

जनता एमवीए के साथ: पाटिल

पाटिल ने जोर देकर कहा कि हाल ही में आए लोकसभा चुनाव के नतीजों के बाद, यह स्पष्ट हो गया है कि महाराष्ट्र के लोग राकांपा (सपा) और विपक्षी दल महा विकास अघाड़ी (एमवीए) के पीछे एकजुट हो रहे हैं, जिसमें कांग्रेस और शिवसेना (यूबीटी) भी शामिल हैं। बता दें कि हाल के लोकसभा चुनावों में, एमवीए ने राज्य की 48 सीटों में से 30 सीटें जीतीं, जबकि सत्तारूढ़ महायुक्ति (महागठबंधन), जिसमें शिवसेना-भाजपा-राकांपा शामिल हैं, को केवल 17 सीटें मिलीं।

NCERT की पुस्तकों में से संविधान की प्रस्तावना हटाने का मामला

शिक्षा मंत्री के खिलाफ कांग्रेस का विशेषाधिकार हनन का नोटिस

एजेसी। नई दिल्ली केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेश प्रधान के खिलाफ राज्यसभा में विशेषाधिकार हनन का नोटिस दिया गया है। ये नोटिस कांग्रेस महासचिव और सांसद जयराम रमेश ने एनसीईआरटी की किताबों से संविधान की प्रस्तावना को कथित तौर पर हटाने के मुद्दे पर दिया है। जयराम ने प्रधान पर राज्यसभा को गुमराह करने का आरोप लगाया है। हूँ। जयराम रमेश ने बुधवार को राज्यसभा में विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खरेगे के बयान का उल्लेख किया, जिसमें उन्होंने

प्रस्तावना को हटाने का मामला उठाया था। मामले में शिक्षा मंत्री ने जवाब दिया कि हाल ही में कक्षा 6 की नई किताबों में भी प्रस्तावना है। जयराम रमेश ने कहा कि विपक्ष के नेता के जवाब में प्रधान द्वारा दिया गया बयान तथ्यात्मक रूप से गलत और भ्रामक है। उन्होंने नोटिस में कहा, उन्होंने कहा, अपने तर्कों के समर्थन में मैं तीसरी कक्षा की पाठ्यपुस्तक 'लुकिंग अराउंड' (पर्यावरण अध्ययन), नवंबर, 2022 संस्करण, हिंदी में पाठ्यपुस्तक जिसका शीर्षक 'रिमिडम-3' (नवंबर, 2022

संस्करण) है और छठी कक्षा की पाठ्यपुस्तक की प्रतियां संलग्न कर रहा हूँ। रमेश ने कहा कि स्कूली बच्चों की पाठ्यपुस्तकों में से संविधान की प्रस्तावना को हटा देना भारत के संविधान की भावना के बारे में इस देश के युवाओं के बीच जागरूकता पैदा करने की अवधारणा का घोर अपमान है। उन्होंने कहा कि सदन के पटल पर भ्रामक और तथ्यों की गलत बयानी विशेषाधिकार का उल्लंघन और सदन की अवमानना है। इसलिए मेरा धर्मेश प्रधान के खिलाफ विशेषाधिकार हनन की कार्यवाही शुरू करने का अनुरोध है।

लोकसभा व राज्यसभा अनिश्चितकाल के लिए स्थगित

जया बच्चन की टिप्पणी पर सभापति धनखड़ हुए नाराज, सदन में हंगामा

एजेसी। नई दिल्ली लोकसभा और राज्यसभा दोनों में शुक्रवार को विपक्ष ने जमकर हंगामा किया। लोकसभा में जहां वक्क बोर्ड विधेयक को लेकर हंगामा हुआ तो वहीं, राज्यसभा में जया बच्चन के मामले में हंगामा हुआ। हंगामे बीच ही दोनों सदन का सत्र अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दिया गया।



राज्यसभा में एक बार फिर सभापति जगदीप धनखड़ और सपा सांसद जया बच्चन के बीच गर्मागर्म बहस देखने को मिली। धनखड़ ने विपक्षी सांसदों पर संविधान और लोकतंत्र की अहंतेना का आरोप लगाया। कार्यवाही के दौरान

दिया। इसके बाद सदन में हंगामे की स्थिति पैदा हो गई। बहस इस कदर बढ़ी कि विपक्ष ने सोनिया गांधी के नेतृत्व में सदन से वॉकआउट कर दिया। जया बच्चन ने कहा कि मैं एक कलाकार हूँ। मैं बॉडी लैंग्वेज और एक्सप्रेशन को बखूबी समझती हूँ। मुझे यह कहते हुए दुख हो रहा है कि आपको टोन स्वीकार्य नहीं है। इसके बाद सभापति धनखड़ ने उन्हें रोकते हुए सीट पर बैठने के लिए कहा। धनखड़ ने आगे कहा, जया जी, आपने बहुत इज्जत कमाई है। एक ऐक्टर, डायरेक्टर के हिसाब से काम करता है। आप वह नहीं देख रही हैं, जो मैं यहां से देख रहा

हूँ। मैं हर रोज यह सब देखता हूँ। उन्होंने कहा, आप कुछ भी होंगी। एक सेलेब्रिटी होंगी, लेकिन आपको डेकोरम समझना होगा। इसके बाद भी सदन में काफी देर तक शोर-शराबा होता रहा। राज्यसभा से वॉकआउट करने के बाद जया बच्चन ने सभापति पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि मैंने सभापति की टोन पर आपत्ति की थी। हम कोई स्कूली बच्चे नहीं हैं। हममें से कुछ लोग वरिष्ठ नागरिक हैं। जया ने कहा कि जब नेता प्रतिपक्ष बोलने के लिए उठे तो उन्होंने माइक बंद कर दिया। इस बात पर भी काफी गुस्सा आया। आखिर वह ऐसा कर कैसे सकते हैं।

लोकसभा: 136 प्रतिशत रही कार्य उत्पादकता

लोकसभा की कार्यवाही शुक्रवार को निर्धारित कार्य दिवसों से एक दिन पहले अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दी गई। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिस्वा ने कार्यवाही स्थगित करने से पहले कहा कि बजट सत्र की कार्य उत्पादकता लगभग 136 प्रतिशत रही। बजट 2024-25 पर 27 घंटे 19 मिनट चर्चा की गई और उस पर मतदान किया गया। बजट सत्र के दौरान 96 तारांकित प्रश्नों के उत्तर दिए गए।

लोकतंत्र को अस्थिर करने का मंच नहीं बनने दिया जाएगा: धनखड़

सभापति जगदीप धनखड़ ने बाद में राज्य सभा के 265वें सत्र के समापन पर कहा कि वह हर सदस्य का बहुत सम्मान करते हैं और किसी के साथ कोई व्यक्तिगत मुद्दा नहीं है। उन्होंने कहा कि संसद के उच्च सदन को लोकतंत्र को अस्थिर करने का मंच नहीं बनने दिया जाएगा। श्री धनखड़ ने सदन में विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खरेगे और भाजपा के घनश्याम तिवारी के प्रकरण का उल्लेख करते हुए कहा कि भोजनावकाश के पश्चात सदन की कार्यवाही तीन बार स्थगित की गई। खरेगे और तिवारी की उपस्थिति में पूरा मामला सौहार्दपूर्ण ढंग से सुलझा लिया गया था। उन्होंने कहा, मैंने स्पष्ट रूप से यह विचार मन में रखा कि इस मुद्दे को सौहार्दपूर्ण ढंग से हल कर दिया गया है और अब इस पर और अधिक विचार करने की आवश्यकता नहीं है। उन्होंने कहा कि विपक्ष के सदस्यों ने इस मुद्दे पर फिर बहिर्गमन किया है, जो परेशान करने वाला है। उन्होंने कहा कि तिवाड़ी के साथ इस मुद्दे पर अलग से कोई चर्चा नहीं की गई है। उन्होंने कहा कि कर्तव्य का पालन किसी भी व्यक्तिगत चोट या भावनाओं से ऊपर है।

जरूरी खबर

ड्रग तस्करो से 115 करोड़ की टैबलेट व हेरोइन जब्त

असम। गुवाहाटी। असम में स्पेशल टास्क फोर्स ने करीमगंज पुलिस के साथ मिलकर ड्रग्स के खिलाफ शुकवार को बड़ा अभियान चलाया। इस दौरान करीमगंज जिले में 115 करोड़ रुपए मूल्य की 3.5 लाख याबा टैबलेट और 1.3 किलोग्राम संदिग्ध हेरोइन जब्त की गई। असम एस्टीमेट के आईजी पार्थसारथी महंत ने कहा कि यह खेप पड़ोसी राज्य से लाई जा रही थी, जिसे देश के भीतर भेजने का प्रयास था। उन्होंने कहा, इन नशीले पदार्थों की कीमत उस वक्त बढ़ जाती है, जब वे अपने गंतव्य तक पहुंचा दिए जाते हैं। खास बात यह भी है कि इस बार ड्रग तस्करो ने अलग तरीका अपनाया। वे जिस ट्रक से यात्रा कर रहे थे, उसके गियर-बॉक्स के अंदर ड्रग्स से भरे पैकेट रखे गए थे। रिपोर्ट के मुताबिक, इस मामले में 4 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। चारों में से एक त्रिपुरा का रहने वाला है जबकि अन्य तीन करीमगंज जिले के हैं।

मालदीव पहुंचे विदेश मंत्री एस जयशंकर



नई दिल्ली। भारत के विदेश मंत्री एस जयशंकर शुकवार को द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने के लिए तीन दिवसीय दौर पर मालदीव पहुंचे। उन्होंने कहा कि मालदीव भारत की पड़ोसी पहले की नीति के तहत महत्वपूर्ण स्थान रखता है। मालदीव के विदेश मंत्री मुसा जमीर ने उनका एयरपोर्ट पर स्वागत किया। जयशंकर ने सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट अपनी मालदीव यात्रा की जानकारी दी। विदेश मंत्रालय ने कहा कि यात्रा का उद्देश्य दोनों देशों के बीच घनिष्ठ साझेदारी को मजबूत करना और द्विपक्षीय संबंधों को बढ़ाने के रास्ते तलाशना है।

शाही ईदगाह-कृष्ण जन्मभूमि केस में सर्वे पर रोक जारी

नई दिल्ली। सर्वोच्च न्यायालय ने शुकवार को इलाहाबाद उच्च न्यायालय के एक आदेश के क्रियान्वयन पर रोक नवंबर तक बढ़ा दी। उच्च न्यायालय ने मथुरा में कृष्ण जन्मभूमि मंदिर से सटे शाही ईदगाह मस्जिद परिसर की अदालत की निगरानी में सर्वेक्षण की अनुमति दी थी। न्यायाधीश संजीव खन्ना और न्यायाधीश पीवी संजय कुमार की पीठ ने मामले की सुनवाई स्थगित करते हुए कहा कि इस मुद्दे पर व्यापक बहस की आवश्यकता है। इस महीने की शुरुआत में इलाहाबाद हाईकोर्ट द्वारा जारी संबंधित आदेश को भी ध्यान में रखा जाएगा।

अमेरिका के संसदीय प्रतिनिधिमंडल की बिरला से भेंट



नई दिल्ली। अमेरिका के राज्य न्यू मेक्सिको की गवर्नर मिशेल लुजान ग्रिशम के नेतृत्व में एक संसदीय प्रतिनिधिमंडल ने शुकवार को लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से शिष्टाचार भेंट की। इस मुलाकात के दौरान दोनों देशों के बीच बेहतर संबंध स्थापित करने पर जोर दिया गया।

SC-ST सांसद क्रीमीलेयर मसले पर मोदी से मिले, ज्ञापन सौंपा

SC-ST के लिए क्रीमीलेयर के प्रावधान पर विचार नहीं: केंद्र

एजेंसी। नई दिल्ली। सरकार ने कहा है कि उसका अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति वर्गों को सरकारी नौकरियों और उच्च शिक्षण संस्थानों में प्रवेश के लिए दिए जाने वाले आरक्षण में अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) की तर्ज पर क्रीमीलेयर का प्रावधान करने का कोई विचार नहीं है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में शुकवार शाम हुई केन्द्रीय मंत्रिमंडल की बैठक में यह निर्णय लिया गया। सूचना और प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बैठक के बाद संवाददाता सम्मेलन में कहा कि मंत्रिमंडल ने आरक्षण के संबंध में उच्चतम न्यायालय के हाल में आए आदेश पर विचार से चर्चा की। उन्होंने कहा कि इस दौरान उच्चतम न्यायालय द्वारा आरक्षण के प्रावधानों के संबंध में दिए गए सुझावों पर भी बातचीत हुई। उन्होंने कहा कि बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर के सिद्धान्त में



अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति के आरक्षण में क्रीमीलेयर का कोई प्रावधान नहीं किया गया है। इससे पहले भाजपा के अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति सांसदों के एक प्रतिनिधिमंडल ने शुकवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की मोदी से मुलाकात की और एससी और एसटी में क्रीमीलेयर की पहचान करने वाली सुप्रीम कोर्ट की व्यवस्था पर चिंता व्यक्त जताई। ये मुलाकात संसद भवन में हुई, जिसमें भाजपा के लोकसभा और राज्यसभा के एसटी एवं एसटी वर्ग के करीब 75 सांसद मौजूद थे। बैठक में प्रधानमंत्री ने एससी-एसटी समुदायों के कल्याण और सशक्तीकरण को लेकर अपनी प्रतिबद्धता और संकल्प को दोहराया। बैठक के बाद मोदी ने 'एक्स पर एक पोस्ट' में कहा, एससी-एसटी सांसदों के प्रतिनिधिमंडल से मुलाकात की। एससी-एसटी समुदायों के कल्याण और सशक्तीकरण के लिए हमारी प्रतिबद्धता और संकल्प को दोहराया।

कोर्ट के फैसले को लेकर एससी-एसटी समुदाय में भ्रम

मीडिया रिपोर्टों के अनुसार ज्ञापन में सांसदों ने पीएम से अपील की कि कोर्ट के फैसले को लेकर एससी एवं एसटी समाज में भ्रम है और इससे विसंगतियां आ रही हैं। इसलिए इस फैसले को लागू नहीं किया जाना चाहिए। पीएम ने ज्ञापन पढ़ने के बाद सभी सांसदों को कहा कि क्रीमीलेयर को लेकर जो कोर्ट ने कहा है वो सिर्फ शीर्ष न्यायालय के जजों का सुझाव है और जजों की व्यक्तिगत राय है। पीएम ने स्पष्ट कहा कि केंद्र सरकार क्रीमीलेयर को लेकर कोर्ट के सुझाव को लागू नहीं करेगी। पीएम ने सांसदों को ये भी कहा कि केंद्र सरकार की आरक्षण व्यवस्था जारी रहेगी, कोर्ट के सुझाव का आरक्षण व्यवस्था पर कोई असर नहीं पड़ेगा।

इसलिए है भाजपा चिंतित

दरअसल, लोकसभा चुनावों के बाद भाजपा हर कदम फूक-फूक कर रख रही है। लोकसभा चुनाव में विपक्ष ने एक नैरेटिव बनाया कि भाजपा के अगर 300 से ज्यादा सीटें आईं तो वह संविधान बदल देगी और आरक्षण खत्म कर देगी। इस नैरेटिव के चलते भाजपा को लोकसभा चुनाव में सीटों का नुकसान हुआ। भाजपा सांसदों का कहना है कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले और टिप्पणी के बाद अगर फिर से वही नैरेटिव बनाने की देश में कोशिश हो रही है। भाजपा के एससी एवं एसटी सांसदों को क्षेत्र से ऐसे संदेश आ रहे हैं कि क्रीमीलेयर के नाम पर एससी एवं एसटी के आरक्षण का हक लेने की कोशिश हो रही है। यही वजह है कि भाजपा सांसदों ने पीएम से मिलकर ये मांग की।

हिजाब पर पाबंदी संबंधी कॉलेज परिपत्र पर आंशिक रोक... SC ने पूछा - हिजाब पर प्रतिबंध तो तिलक-बिंदी पर क्यों नहीं!

एजेंसी। नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने शुकवार को मुंबई के एक कॉलेज के उस परिपत्र पर आंशिक रूप से रोक लगा दी है, जिसमें कॉलेज परिसर में 'हिजाब, बुर्का और नकाब' पहनने पर पाबंदी लगाई गई है। न्यायालय ने इसके साथ ही यह भी कहा कि छात्राओं को यह चयन करने की स्वतंत्रता होनी चाहिए कि वह क्या पहनें। न्यायालय ने एजुकेशनल सोसायटी की ओर से पेश वरिष्ठ



वकील माधवी दीवान से पूछा कि क्या छात्रों के नाम से उनकी धार्मिक पहचान उजागर नहीं होती? हालांकि, पीठ ने कहा कि छात्राओं को कक्षा के अंदर बुर्का पहनने की अनुमति नहीं दी जा सकती और न ही परिसर में किसी भी धार्मिक गतिविधि की अनुमति दी जा सकती है। शीर्ष अदालत ने यह भी कहा कि शैक्षिक संस्थान छात्राओं पर अपनी पसंद को नहीं थोप सकते। न्यायाधीश संजीव खन्ना और न्यायाधीश संजय कुमार की पीठ ने 'एन जी आचार्य और डी के मराठे कॉलेज' चलाने वाली 'चेंबर ट्रॉम्बे एजुकेशन सोसायटी' को नोटिस जारी किया और 18 नवंबर तक उसे जवाब तलब किया है। पीठ ने मुस्लिम छात्रों

के लिए 'ड्रेस कोड' को लेकर उत्पन्न नए विवाद के केंद्र में आए कॉलेज प्रशासन से कहा, छात्राओं को यह चयन करने की आजादी होनी चाहिए कि वे क्या पहनें और कॉलेज उन पर दबाव नहीं डाल सकता। पीठ ने कहा कि अगर कॉलेज का इरादा छात्राओं की धार्मिक आस्था के प्रदर्शन पर रोक लगाता था, तो उसने 'तिलक' और 'बिंदी' पर प्रतिबंध क्यों नहीं लगाया।

बांग्लादेश में हिंदुओं की सुरक्षा... भारत की पहल

गृह मंत्रालय ने गठित की समिति, बॉर्डर पर रखेगी नजर

एजेंसी। नई दिल्ली।

केन्द्रीय गृह मंत्रालय ने बांग्लादेश की स्थिति को देखते हुए भारत-बांग्लादेश सीमा पर नजर रखने के लिए सीमा सुरक्षा बल की पूर्वी कमान के अतिरिक्त महानिदेशक की अध्यक्षता में एक समिति का गठन किया है। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुकवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि बांग्लादेश में जारी हालात के मद्देनजर मोदी सरकार ने भारत-बांग्लादेश सीमा पर मौजूदा स्थिति पर नजर रखने के लिए एक समिति का गठन किया है। समिति बांग्लादेश में अपने समकक्ष अधिकारियों के साथ संपर्क बनाए रखेगी। उल्लेखनीय है कि बांग्लादेश में पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना के इस्तीफा देकर देश छोड़ने के बाद हालात बिगड़ गए थे। उपद्रवियों ने हसीना की आत्मावी लोग पार्टी से जुड़े लोगों तथा हिन्दू अल्पसंख्यकों और उनके धार्मिक स्थलों में तोड़फोड़ तथा आगजनी की।



दक्षिण बंगाल के महानिरीक्षक, बीएसएफ फ्रंटियर मुख्यालय त्रिपुरा के महानिरीक्षक, भारतीय भूमि पतन प्राधिकरण के सदस्य (योजना और विकास) सचिव शामिल हैं। यह समिति बांग्लादेश में रहने वाले भारतीय नागरिकों और अल्पसंख्यक समुदायों के लोगों को सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए बांग्लादेश के समकक्ष अधिकारियों के साथ संपर्क बनाए रखेगी। उल्लेखनीय है कि बांग्लादेश में पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना के इस्तीफा देकर देश छोड़ने के बाद हालात बिगड़ गए थे। उपद्रवियों ने हसीना की आत्मावी लोग पार्टी से जुड़े लोगों तथा हिन्दू अल्पसंख्यकों और उनके धार्मिक स्थलों में तोड़फोड़ तथा आगजनी की।

7 राज्य... 8 नई रेलवे लाइन को मंजूरी

एजेंसी। नई दिल्ली। सरकार ने करीब 900 किलोमीटर की 8 नई रेलवे लाइन बिछाने की एक महत्वाकांक्षी योजना को शुकवार को मंजूरी दे दी है जो पूर्वी भारत में आर्थिक गतिविधियों को प्रोत्साहित करने एवं रोजगार सृजित करने में महत्वपूर्ण योगदान देगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति ने रेल मंत्रालय की इन आठ परियोजनाओं को मंजूरी दी जिनकी कुल अनुमानित लागत 24,657 करोड़ रुपए है। ये परियोजनाएं पांच से छह साल में पूरी करने का लक्ष्य है। रेल, सूचना प्रसारण एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि नई लाइन के प्रस्ताव सीधी कनेक्टिविटी प्रदान करेंगे। वैष्णव ने कहा कि सात राज्यों यानी ओडिशा, महाराष्ट्र, आंध्र प्रदेश, झारखंड, बिहार, तेलंगाना और पश्चिम बंगाल के 14 जिलों को कवर करने वाली आठ परियोजनाएं भारतीय रेलवे के मौजूदा नेटवर्क को 900 किलोमीटर तक बढ़ा देंगी।

रूसी सेना में शामिल 69 भारतीयों की रिहाई का इंतजार

नई दिल्ली। सरकार ने शुकवार को कहा कि रूसी सेना में भारत के 91 नागरिकों को भर्ती किया गया था जिनमें से आठ जन गंवा चुके हैं और 14 को छुट्टी दी जा चुकी है जबकि बाकी 69 भारतीय रिहाई की प्रतीक्षा कर रहे हैं। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने लोकसभा में शुकवार को प्रश्नकाल के दौरान यह जानकारी दी।

बैंकिंग कानून संशोधन विधेयक पेश बैंक खाते में चार नॉमिनी दर्ज कराने का प्रावधान

एजेंसी। नई दिल्ली। केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने शुकवार को लोकसभा में बैंकिंग कानून (संशोधन) विधेयक, 2024 पेश किया है। इस विधेयक में ऐसा प्रावधान किया गया है कि हरेक बैंक खाताधारक एक खाते के लिए चार 'नॉमिनी' तक दर्ज करा सकेगा। अभी तक एक बैंक खाते में एक ही नॉमिनी का उल्लेख करने का नियम है। अगर यह बिल संसद से पारित होता है तो अब नॉमिनी को बढ़ाकर चार तक किया जा सकता है। हालांकि, यह वैकल्पिक प्रावधान होगा। प्रस्तावित विधेयक में एक और बड़े बदलाव की बात कही गई है। इसके तहत कंपनी के निदेशकों के सबस्टैंशियल इंटरस्ट

(substantial interest) को फिर से परिभाषित किया गया है और इसके तहत 5 लाख रुपए की वर्तमान सीमा को बढ़ाकर 2 करोड़ रुपए तक किया गया है, जो लाभगुह छह दशक पहले तय की गई थी। लोकसभा में विपक्ष के कुछ सदस्यों ने सदन में यह विधेयक पेश किये जाने का विरोध किया। कांग्रेस के मनीष तिवारी ने कहा कि सहकारी समितियों और सहकारी बैंकों से जुड़े कानूनों में संशोधन का अधिकार राज्यों को है। उन्होंने इस संबंध में विधायी अधिकारियों को लेकर अस्पष्टता की भी बात कही। उन्होंने कहा, सहकारी समितियों पर केंद्र नियंत्रण कर सकता है या नहीं, इस पर विरोधाभास है।

जमीन से आ रही रहस्यमयी आवाज, दहशत में लोग

एजेंसी। वायनाड। केरल के भूस्खलन प्रभावित वायनाड जिले में विभिन्न स्थानों पर शुकवार सुबह जमीन के नीचे से रहस्यमयी आवाज सुनाई दी। अधिकारियों ने बताया कि अंबालावायल गांव और व्यथिरी तालुक के कुछ इलाकों में तेज आवाज सुनाई दी। पंचायत के एक सदस्य ने कहा कि यह आवाज सुबह करीब 10:15 बजे सुनी गई। जमीन के नीचे से रहस्यमयी आवाज से स्थानीय लोगों में दहशत फैल गई। कोडिक्कोड जिले के कुदुर्गुरीजी में भी ऐसी ही घटनाएं सामने आईं। नेशनल सेंटर फॉर



सीस्मोलॉजी ने घटना की जांच के बाद कहा यह भूकंप नहीं था। चिंता की बात नहीं है। केरल राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण ने भी भूकंप की संभावना को खारिज कर दिया। जिलाधिकारी डीआर. मेघश्री ने कहा कि जिला प्रशासन ने प्रभावित क्षेत्रों से लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाने के लिए कदम उठाए हैं। इस बीच, भूस्खलन के

बाद लापता 152 लोगों की तलाश जारी है। दूसरी ओर, केरल हाई कोर्ट ने मीडिया रिपोर्टों और उसे प्राप्त पत्र के आधार पर स्वतः संज्ञान लेते हुए मामला दर्ज करने का फैसला किया है। इसमें कहा गया कि वायनाड और पर्यावरण के प्रति संवेदनशील अन्य क्षेत्रों में बेलगामा दोहन किया गया है।

तीन घंटे तक किया भरतनाट्यम, एकत्र राशि राहत कोष में तमिलनाडु की किशोरी हरिणी श्री ने इस प्रदर्शन से एकत्रित धन और अपनी बचत से वायनाड भूस्खलन पीड़ितों के लिए केरल मुख्यमंत्री आपदा राहत कोष में 15 हजार रुपए का दान दिया।

फिल्म मेकर टाक की याद में कार्यक्रम... बॉलीवुड के कलाकारों-कॉमेडियन ने की शिरकत 'सावन' की याद में सजाई गीतों भरी शाम की अरज-‘बरखा रानी जरा जमके बरसो’

बेधड़क, जयपुर। जाने-माने फिल्म मेकर सावन कुमार टाक की याद में महाराणा प्रताप ऑडिटीोरियम में शुक्रवार को जयपुर में पहली बार उनकी फिल्मों के सुपरहिट गीतों से भरी शाम सजाई गई। कार्यक्रम में उषा खन्ना, पद्मिनी कोल्हापुरे, अनिल धवन, जुगनू और अहसान कुरैशी सहित कई फिल्मी हस्तियों ने शिरकत की। वहीं, गायक विपिन सचदेव, रवीन्द्र शिन्दे, ममता सिंह, डिंपल वर्मा और प्यारे चौहान ने सावन कुमार की फिल्मों के हिट गीत सुनाए। इस मौके पर संगीतकार और सावन कुमार की पत्नी उषा खन्ना, फिल्म अभिनेत्री पद्मिनी कोल्हापुरे, अभिनेता अनिल धवन मौजूद रहे।



दर्शाया सावन कुमार का संघर्ष

सावन कुमार टाक के भांजे नवीन टाक ने बताया कि मंच संचालक प्रीति सक्सेना ने डॉक्यूमेंट्री के जरिए सावन कुमार के संघर्ष को दिखाया। भांजे सुनील टाक ने एक कविता समर्पित करते हुए पूरे परिवार का परिचय करवाया। ममता सिंह की सुरीली आवाज में 'जिन्दगी प्यार का गीत है' से प्रोग्राम की शुरुआत हुई। शिंदे ने अपनी आवाज दि 'चांद सितारे', 'कौन सुनेगा' और 'मधुबन खुशबू देता है' सुनाकर सावन कुमार की याद फिर से ताजा कर दी।

जयपुर के थे सावन कुमार

सावन कुमार का 25 अगस्त 2022 को 86 साल की उम्र में निधन हो गया था। जयपुर में उनसे बातचीत का अंतिम कार्यक्रम राजस्थान फोरम की ओर से 20 मई, 2019 को आयोजित किया गया था। बता दें कि सावन कुमार जयपुर के थे। उनके निदेशन में फिल्म सौतन, सनम बेवफा, साजन की सहेली और चांद का टुकड़ा ने खूब धूम मचाई। सावन कुमार ने कई गीत भी लिखे।

लहरिया उत्सव मनाया



बेधड़क, जयपुर। नारायणी दादी सेवा संघ का लहरिया उत्सव संस्थापिका अरुणा दादी के सानिध्य में डीसीएम अजमेर रोड स्थित एक होटल में मनाया गया। इस दौरान नारायणी दादी सेवा संघ की करीब 100 से अधिक महिला सदस्यों ने तीज महोत्सव को सिलिब्रेट किया। संघ की सदस्य और कार्यक्रम संयोजक मीनाक्षी अग्रवाल ने बताया कि लहरिया उत्सव में संघ की सभी महिलाओं का लहरिया ओढ़कर स्वागत किया। वहीं, महिलाओं ने सावन के गानों पर झूम झूम पर नृत्य किया। इस दौरान कई गेम्स भी खेले गए। प्रतियोगिता में जीतने वाली महिलाओं को गिफ्ट प्राइज भी दिए गए। कार्यक्रम में महिलाओं को मिसेज लहरिया, बेस्ट डॉस, सोलह शृंगार, बनी-ठनी से भी नवाजा गया। वहीं, महिलाओं ने रैप वॉक भी किया।

मैराथन में दौड़ेंगे नामी धावक



बेधड़क, जयपुर। जयपुर मैराथन के 16वें संस्करण के लिए पंजीकरण की प्रक्रिया शुरू की गई। 2 फरवरी 2025 को होने वाली मैराथन के लिए अभी टाइम्स कैटेगरी और वचुअल कैटेगरी के ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन प्रारंभ किए गए हैं। ड्रीम रन के रजिस्ट्रेशन नवंबर में शुरू किए जाएंगे। रजिस्ट्रेशन www.marathonjajipur.com पर जाकर किए जा सकते हैं। संजय अग्रवाल, प्रेसिडेंट पं. सुरेश मिश्रा और वर्ल्ड ट्रेड पार्क चेयरमैन अनूप बरतारिया ने कहा कि मैराथन सिर्फ एक दौड़ नहीं है। यह जयपुर की स्प्रिरीट का त्योहार है। गौरतलब है कि वचुअल रन में सभी कैटेगरी के लिए रजिस्ट्रेशन किए जा सकते हैं और सभी कैटेगरी में कुछ समय के लिए रजिस्ट्रेशन के लिए विशेष छूट दी जा रही है।

नेशनल पेंशन सिस्टम पर सेशन



बेधड़क, जयपुर। पेंशन का लाभ पहले केवल सरकारी कर्मचारियों को ही मिलता था, नेशनल पेंशन सिस्टम (एनपीएस) की शुरुआत के बाद अब यह लाभ सभी को मिल रहा है। यह बात पेंशन फंड रेगुलेटरी एंड डेवलपमेंट अथॉरिटी (पीएफआरडीए) चेयरमैन डॉ. दीपक मोहंती ने कही। वे जयपुर में फिक्की राजस्थान स्टेट काउंसिल द्वारा पीएफआरडीए के सहयोग से आयोजित कॉर्पोरेट्स के लिए एनपीएस पर सेशन में बोल रहे थे। पीएफआरडीए चीफ जनरल मैनेजर सुमित कुमार ने एनपीएस की विशेषताओं जैसे आकर्षक रिटर्न, पोर्टेबल यूनीक पीआरएएन, कम लागत, फ्लेक्सिबल विकल्प और कर दक्षता पर प्रकाश डाला।

City इवेंट्स

पर्यावरण संरक्षण का दिया संदेश



बेधड़क, जयपुर। दयालेश्वर महादेव मंदिर गांव दयालपुरा पोस्ट वाटिका तहसील सांगानेर सुरेश, बिरदी चंद, लादू राम, बाबू लाल, नानकराम द्वारा 50 पौधे लगाकर ग्रामवासियों को प्रकृति संरक्षण का संदेश दिया।

FTGJ के त्रिवार्षिक चुनाव आज

बेधड़क, जयपुर। फेडरेशन ऑफ टूरिस्ट गाइड्स जयपुर के त्रिवार्षिक चुनाव शनिवार 10 को होंगे। मुख्य चुनाव अधिकारी आशू सिंह शेखावत, महेश शर्मा, युसुफ खान और दौलत सिंह हाड़ा के समक्ष पार्वती मार्ग पश्चिम विहार वैशाली नगर में दोपहर 1 से सांय 5 बजे तक वोटिंग होगी। उन्होंने संगठन के सभी 127 सदस्यों से अपील की कि मतदान मतपेटी या ऑनलाइन रूप से पूर्ण करें। जनरल सेक्रेटरी जितेन्द्र सिंह शेखावत ने बताया कि सदस्यों के लिए मतदान स्थल पर तमाम व्यवस्थाएं की गई हैं।

'वननेस वन' में लगाएंगे सैकड़ों पेड़

बेधड़क, जयपुर। प्रकृति संतुलन एवं पर्यावरण संरक्षण हेतु 'वननेस वन' परियोजना के अंतर्गत 'मेगा वृक्षारोपण अभियान' के तहत 11 अगस्त को ज्ञान 20 बी में प्रातः 7:00 बजे से राजापार्क (हसनपुरा, जवाहर नगर), दूदू, लालसोट, कानोता और प्रतापनगर के सहयोग से सार्वजनिक स्थानों, पार्कों में सैकड़ों छायादार, फलदार पेड़ लगाए जाएंगे। संत निरंकारी मण्डल का यह हरित विश्व की ओर एक सार्थक कदम कार्यक्रम है। यह आयोजन संत निरंकारी मिशन की सतगुरु माता सुदीक्षा एवं निरंकारी राजपिता के मार्गदर्शन में संत निरंकारी चैरिटेबल फाउंडेशन द्वारा देश भर में चलाया जा रहा है। मंडल के सचिव जोगिंदर सुखीजा ने बताया कि समाज कल्याण के लिए आवश्यक इस महाअभियान में मिशन के सभी अनुयायी एवं स्वयंसेवक मिलकर लगभग 20 हजार के करीब वृक्षों को रोपित करेंगे।

डेलिगेट्स कर रहे केपेसिटी बिल्डिंग पर चर्चा गुणवत्ता बढ़ाने के लिए स्कूलों को बदलने पर ध्यान देने की जरूरत



बेधड़क, जयपुर। 'शिक्षा की गुणवत्ता को सही मायने में बढ़ाने के लिए हमें न केवल बड़े संस्थानों, बल्कि छोटे स्कूलों को बदलने पर ध्यान देने की जरूरत है। शिक्षकों के लिए क्षमता निर्माण (कैपेसिटी बिल्डिंग) में निवेश करना महत्वपूर्ण है, जिससे उन्हें पारंपरिक, थ्योरी-आधारित शिक्षण से अधिक प्रैक्टिकल, क्रियाशील एप्रोच अपनाने में सक्षम बनाया जा सके।' यह बात काउंसिल टुर्मांज अननोन' थीम पर किया फॉर द इंडियन स्कूल सर्टिफिकेट एजामिनेशन (सीआईएससीई) के सीईओ व सचिव डॉ. जोसेफ इमनुएल ने कही। वह राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में 9 से 10 अगस्त तक आयोजित स्कून्स ग्लोबल एजुकेटर्स फेस्ट (एसजीईएफ) के छठे सीजन के उद्घाटन सत्र में संबोधित कर रहे थे। सीजन फेस्ट का आयोजन 'कॉन्फेडरेशन ऑफ बिजनेस विथोउट बॉर्डर' अलाइनिंग टूडेज करियरव्यूल्स विथ टुर्मांज अननोन' थीम पर किया जा रहा है। स्कून्स संस्थापक व सीईओ रवि संतलानी ने बताया कि फेस्ट में 1000 से ज्यादा डेलिगेट्स भाग ले रहे हैं। साथ ही 500 से ज्यादा स्कूल लीडर्स, 400 शिक्षक और 400 युवा एसजीईएफ 2024 का हिस्सा होंगे। उन्होंने बताया कि कॉन्फेस में सभी चर्चाओं का पूरी बारीकी से डॉक्यूमेंटेशन किया गया। नेचर नर्चर के सह-संस्थापक अक्षय अग्रवाल ने किंडरगार्टन से हार्वर्ड तक की अपनी यात्रा साझा की।

खाद्य सुरक्षा विभाग ने बनाया विश्व रिकॉर्ड दो दिन में 2284 खाद्य प्रतिष्ठानों का निरीक्षण कर जांचे लाइसेंस



बेधड़क, जयपुर। राजस्थान के खाद्य सुरक्षा विभाग ने विश्व रिकॉर्ड बनाया है। विभाग ने यह उपलब्धि 'शुद्ध आहार, मिलावट पर वार' अभियान के तहत सम्पूर्ण राजस्थान में एक साथ चलाए गए दो दिवसीय फूड लाइसेंस जांच अभियान में राजस्थान के संपूर्ण जिलों के 98 खाद्य सुरक्षा अधिकारियों द्वारा दो दिन में 2284 खाद्य प्रतिष्ठानों का निरीक्षण कर हासिल की। बता दें कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देश पर चिकित्सा मंत्री गजेंद्र खोबसर एवं विभाग की अति. मुख्य सचिव शुभासिंह के मार्गदर्शन एवं खाद्य आयुक्त इकबाल खान के सुपरविजन और अतिरिक्त खाद्य आयुक्त पंकज ओझा के नेतृत्व में यह अभियान चलाया गया। खाद्य सुरक्षा विभाग के अति आयुक्त पंकज ओझा ने बताया कि 7 अगस्त को 1090 और 8 अगस्त 1194 प्रतिष्ठानों का सघन निरीक्षण कर 2 दिन में 2284 प्रतिष्ठानों का निरीक्षण किया गया। इस दौरान जांच कर नोटिस दिए गए। खाद्य लाइसेंस सही ढंग से डिस्ट्रिबुट न करने, उसकी पालना न करने और गंदगी आदि पाए जाने पर खाद्य संस्थानों को नोटिस दिया गया। इसमें 57 प्रतिष्ठानों पर खाद्य लाइसेंस नहीं पाए गए उनके विरुद्ध भी कार्रवाई की गई। विश्व रिकॉर्ड बनाने वाली संस्था द्वारा भी इसे दर्ज करने पर सहमति प्रदान कर दी गई है। जल्द ही संस्था प्रमाण पत्र खाद्य सुरक्षा विभाग को प्रदान करेगी।

नाटक 'एक अजीब दास्तां' में आडंबरी लोगों के बहकावे में नहीं आने का दिया संदेश

आश्रम धर्म की दुकान, संत व्यापारी और जनता ग्राहक

बेधड़क, जयपुर। रवींद्र मंच के 60 वर्ष पूर्ण होने पर हीरक जयंती समारोह में कला व संस्कृति विभाग तथा रवींद्र मंच की ओर से टैगोर थिएटर योजना में नाटक 'एक अजीब दास्तां' का मंचन किया गया। नाटक महान दार्शनिक नितो के बयान व ओशो की टिप्पणियों पर आधारित रहा। यह दिखाने का प्रयास किया गया है कि कुछ चालक लोगों ने धर्म का कारोबार शुरू कर दिया है। आस्था और विश्वास के जाली उपदेश देकर हजारों लोगों के भवनाओं से खेल रहे हैं। आश्रम इनकी दुकान है। संत व्यापारी और हमारे जैसे भाले लोग उनके ग्राहक हैं। इन लोगों ने नकली ईश्वर ईजाद कर लिए हैं और हम उन नकली ईश्वर के प्रेम में पागल हो रहे हैं।



धंधे का नाम धर्म रख लिया

उन्होंने अपने धंधे का नाम धर्म रख लिया है और सेल्समैन को ईश्वर का नाम दे दिया है। धर्म की इस फेक्ट्री में धर्म के ईश्वर का निर्माण किया जा रहा है, जिस प्रकार देश की अर्थव्यवस्था में नकली नोट अर्थव्यवस्था को खोखला कर देते हैं। उसी प्रकार नकली ईश्वर धर्म की व्यवस्था के लिए धीमा जहर है। नाटक में एक आरोगी है जिसका कहना है कि उसने ईश्वर की हत्या की है। उसके लिए उसे पुरस्कार मिलना चाहिए पर अंत में उसे एहसास होता है कि उसने अपने धर्म के ईश्वर की नहीं, बल्कि अपने धर्म के ईश्वर की हत्या की है।

इन कलाकारों ने निभाए किरदार

नाटक में संदेश दिया गया कि आडंबरी लोगों के बहकावे में नहीं आए और अज्ञानता को मिटाते हुए अपने धर्म पर अडिग रहें। कलाकारों के रूप में मनीषा अग्रवाल ने जज का व गौरव खंडेलवाल ने वकील का तथा महेश महावर ने आरोगी का दमदार अभिनय किया। रूप सजा नरेंद्र सिंह बबल, मंच सामग्री व वेशभूषा चंद्र किरण की रही।



संयुक्त राष्ट्र ने कहा- हम नस्ली आधार पर हिंसा के खिलाफ, हिंसा पर तुरंत हो नियंत्रण

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमले को लेकर UN सख्त

संयुक्त राष्ट्र। बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे हमले को लेकर संयुक्त राष्ट्र ने सख्त रुख अख्तियार किया है। बता दें कि बांग्लादेश में हिंसा के दौरान अल्पसंख्यक हिंदू समुदाय को भारी प्रताड़ना दी जा रही है। इसमें महिलाओं और बच्चियों के साथ रेप, लोगों की हत्या, घर जलाना, तोड़फोड़, मारपीट जैसे क्रूर शोषण शामिल हैं। हिंदुओं पर इन हमलों की घटनाओं के बीच, संयुक्त राष्ट्र के महासचिव एंटेनियो गुटेरस के एक प्रवक्ता ने कहा कि वह नस्ली आधार पर होने वाले किसी भी तरह के हमले या हिंसा भड़काने के खिलाफ है। उन्होंने इसके लिए बांग्लादेश के लोगों को निशाने पर लिया है। महासचिव के उप प्रवक्ता फरहान हक ने गुरुवार को यहां कहा, 'यह स्पष्ट है कि हम सुनिश्चित करना चाहते हैं कि हाल के सप्ताह में बांग्लादेश में जो हिंसा हो रही है उस पर नियंत्रण पाया जाए।'



क्या हसीना फिर लड़ेगी चुनाव!

अमेरिका में रहने वाले हसीना के बेटे सजीब वाजेद जाय ने कहा, "फिलहाल, वह (हसीना) भारत में हैं। जैसे ही अंतरिम सरकार चुनाव कराने का फैसला करेगी, वह बांग्लादेश वापस चली जाएंगी। उन्होंने यह नहीं बताया कि 76 वर्षीय हसीना चुनाव लड़ेगी या नहीं। जाय ने कहा, "मेरी मां मौजूदा कार्यकाल के बाद ही राजनीति से संन्यास ले लेंगी।" "मेरी कभी कोई राजनीतिक महत्वाकांक्षा नहीं थी और मैं अमेरिका में बस गया था, लेकिन पिछले कुछ दिनों में बांग्लादेश में हुए घटनाक्रम से पता चलता है कि वहां नेतृत्व का शून्य है। मुझे पार्टी की खातिर सक्रिय होना पड़ा और मैं सबसे आगे हूँ।"

बांग्लादेश में 2 हिंदू नेताओं की हत्या

भीषण हिंसा के दौरान अवासी लीग से जुड़े कम से कम दो हिंदू नेताओं की हत्या कर दी गई। नोबेल पुरस्कार विजेता मोहम्मद युनुस को अंतरिम सरकार के प्रमुख के रूप में शपथ दिलाए जाने पर हक ने संयुक्त राष्ट्र की 'सरकार बनाने की एक समावेशी प्रक्रिया' की आशाओं का उल्लेख किया और कहा, 'हम उम्मीद बरकरार रखे हुए हैं। शांति बहाली का कोई भी संकेत एक अच्छी चीज है।' जब उनसे पूछा गया कि क्या महासचिव गुटेरस ने युनुस को बधाई दी है या फोन पर बात की है? तो हक ने कहा कि गुटेरस ने उनसे बात नहीं की है, लेकिन बांग्लादेश में संयुक्त राष्ट्र की स्थानीय समन्वयक जिन लुईस शपथ ग्रहण समारोह में शामिल हुई थीं। हक ने कहा, 'निश्चित रूप से, वह और देश की टीम सक्रिय तौर पर यह सुनिश्चित कर रही है कि जमीनी स्तर पर परिवर्तन शांतिपूर्ण हो।' पिछले कुछ सप्ताहों में बांग्लादेश में हुई हत्याओं की जांच का हिस्सा बनने के लिए संयुक्त राष्ट्र से किए गए अनुरोध पर हक ने कहा कि संयुक्त राष्ट्र गौर करेगा कि गिरते होने वाली किसी भी नई सरकार से उसे किस प्रकार का औपचारिक अनुरोध प्राप्त होता है।

चुनाव के लिए बांग्लादेश पहुंचेंगी शेख हसीना!

बांग्लादेश की पूर्व प्रधान मंत्री शेख हसीना अब जल्द अपने देश लौट आएंगी। नई कार्यवाहक सरकार बनने के बाद बांग्लादेश चुनाव के लिए हसीना स्वदेश लौटेंगी। पूर्व प्रधानमंत्री के बेटे की ओर से यह दावा किया गया है। उनके बेटे ने यह जरूर कहा है कि वह अगले चुनाव के लिए बांग्लादेश वापस आएंगी। मगर यह स्पष्ट नहीं किया है कि हसीना चुनाव लड़ेगी या नहीं। बता दें कि बांग्लादेश में

आरक्षण के विरोध में शुरू हुए छात्रों के देश व्यापी विरोध प्रदर्शन से हालात इतने खराब हो गए कि पूर्व प्रधानमंत्री को अपना देश छोड़कर जाना पड़ गया। फिलहाल शेख हसीना भारत में शरण लिए हुई हैं।

हिंसा, आगजनी और अल्पसंख्यकों की हत्याएं जारी

इधर, बांग्लादेश में भयानक हिंसा, आगजनी, तोड़फोड़ और अल्पसंख्यकों की हत्याओं का सिलसिला अभी भी जारी है। बांग्लादेश में हफ्तों के घातक विरोध प्रदर्शन के बाद हसीना को पद छोड़ने के लिए मजबूर होना पड़ा था। इसके बाद बीते सोमवार को वह भारत आ गई थीं। फिर उन्होंने

अपने पद से इस्तीफा दे दिया। इसके बाद बांग्लादेश के राष्ट्रपति ने नोबेल शांति पुरस्कार विजेता मुहम्मद युनुस को अंतरिम सरकार का मुखिया नियुक्त कर दिया। अब युनुस के नेतृत्व में कार्यवाहक सरकार ने शपथ ग्रहण कर लिया है।

रूस-यूक्रेन युद्ध: रूस की पलटवार कोशिश नाकाम

यूक्रेनी सेना घुसी रूस में

एजेंसी | मॉस्को/कीव

रूस की सेना गुरुवार को तीसरे दिन भी यूक्रेन के सैनिकों से जूझती रही। यूक्रेन के सैनिकों ने कुर्स्क इलाके में रूसी सीमा को तोड़ दिया। रूसी अधिकारियों के मुताबिक, दो साल पुराने युद्ध में रूस पर सबसे बड़े यूक्रेनी हमलों में से एक में, लगभग 1,000 यूक्रेनी सैनिकों ने 6 अगस्त की सुबह टैंकों और बख्तरबंद वाहनों के साथ रूस की सीमा में घुसपैठ की, जो हवा में ड्रोन और भारी तोपखाने के झुंड से घिरे हुए थे।

सुदजा शहर के पास भयंकर लड़ाई की खबर है, जहां से रूस की प्राकृतिक गैस यूक्रेन में प्रवाहित होती है। रूस के राष्ट्रपति पुतिन द्वारा फरवरी 2022 में यूक्रेन में अपनी सेना भेजे जाने के करीब ढाई साल बाद, यूक्रेन का यह कदम रूस के लिए एक झटका है। पुतिन ने यूक्रेनी



यूक्रेन ने मार गिराए रूस के 27 ड्रोन

कीव यूक्रेन की सेना ने रूस के भीषण पलटवार की कोशिश को फेल कर दिया है। बता दें कि अपनी सीमा में यूक्रेनी सैनिकों की घुसपैठ के बाद रूस ने कीव पर भीषण पलटवार किया था। रूसी सेना ने रात भर में कई ड्रोन लॉन्च किए। मगर यूक्रेन का दावा है कि रूस की ओर से छोड़े गए सभी 27 रूसी हमलावर ड्रोन को नष्ट कर दिया गया। वहीं रूसी सीमा क्षेत्र में आज लगातार तीसरे दिन दोनों सेनाओं के बीच भीषण जंग जारी है।

हमले को 'बड़ी उकसावे वाली कार्रवाई' बताया है।

मिरोनोव ने इसे 'आतंकवादी हमला' और 'अंतरराष्ट्रीय स्तर पर मान्यता प्राप्त विदेशी इलाके पर आक्रमण' कहा है। कुर्स्क

यूक्रेन के 300 से ज्यादा सैनिक घुसे

यूक्रेन के 300 से ज्यादा सैनिकों ने 11 टैंकों और 20 बख्तरबंद वाहनों के साथ रूस में घुसपैठ की थी। रूस के रक्षा मंत्रालय की ओर से यह दावा किया गया है। रूस के कुर्स्क क्षेत्र के अधिकारी ने कहा कि उस क्षेत्र में लड़ाई अब भी जारी है, जहां इस सप्ताह यूक्रेनी सेना ने घुसपैठ की थी। कुर्स्क के कार्यवाहक डिप्टी गवर्नर आंद्रेई बेलोस्तोत्स्की ने कहा कि रूसी सेना यूक्रेनियों को क्षेत्र में आगे बढ़ने से रोकने के लिए संघर्ष कर रही है।

के क्षेत्रीय कार्यवाहक गवर्नर एलेक्सी स्मिरनोव ने कहा कि हजारों निवासियों को निकाला गया है।

इराक बना रहा अजीबोगरीब कानून

9 साल की लड़कियों की शादी को मंजूरी!

प्रस्ताव पेश, अभी शादी के लिए उम्र है 18 साल

एजेंसी | बगदाद

इराक की संसद में एक अजीबोगरीब विधेयक पेश करके सरकार ने सबको चौंका दिया है। इराक अब अपने देश में सिर्फ 9 साल की उम्र की लड़कियों की शादी को मंजूरी देने वाला प्रस्ताव पेश किया है। अगर यह पारित हो जाता है तो 9 साल की छोटी बच्चियों के साथ कोई भी वहां शादी कर सकेगा। इस प्रस्तावित विधेयक ने व्यापक आक्रोश और चिंता पैदा कर दी है, क्योंकि इसमें लड़कियों की शादी की कानूनी उम्र को घटाकर सिर्फ 9 साल करने का प्रवधान है।



प्रस्ताव में लड़के की उम्र 15 वर्ष से कम

रिपोर्ट के मुताबिक इसे इराक के न्याय मंत्रालय द्वारा पेश किया गया है। इस विवादास्पद कानून का उद्देश्य देश के 18 वर्ष वाले कानून में संशोधन करना है, जो वर्तमान में शादी के लिए न्यूनतम 18 वर्ष की आयु निर्धारित करता है। यह विधेयक नागरिकों को पारिवारिक मामलों पर निर्णय लेने के लिए धार्मिक अधिकारियों या नागरिक न्यायपालिका चुनने की अनुमति देगा। यदि पारित हो जाता है तो यह विधेयक 9 वर्ष से कम उम्र की लड़कियों और 15 वर्ष से कम उम्र के लड़कों को शादी करने की अनुमति देगा।

आलोचना हो रही इस कदम की

मानवाधिकार संगठनों, महिला समूहों और नागरिक समाज कार्यकर्ताओं ने युवा लड़कियों की शिक्षा, स्वास्थ्य के लिए गंभीर परिणामों की चेतावनी देते हुए विधेयक का पुरजोर विरोध किया है। उनका तर्क है कि बाल विवाह से स्कूल छोड़ने की दर बढ़ जाती है, जल्दी गर्भधारण हो जाता है और धरेलू हिंसा का खतरा बढ़ जाता है। यूनिसेफ के मुताबिक, इराक में 28% लड़कियों की शादी 18 साल से पहले ही कर दी जाती है।

राजस्थान से लेकर उत्तर भारत में खबरों की दुनिया का सबसे विश्वसनीय नाम



टीवी न्यूज़ चैनल एवं दैनिक हिन्दी अखबार

Channel Now Available on

TATA PLAY 1186	airtel digital 372	RM Cable 123	Rubant 345
DCN 987	GTPL 986		

DOWNLOAD APP NOW



OUR DIGITAL PARTNER



B-37, 38, 39, Kamal Ratan Tower, 10-B Scheme, Gopalpura Bypass Road, Jaipur, 302018

official@sachbedhadak.com www.sachbedhadak.com +91 9664014179

Sach Bedhadak Sach Bedhadak Sach Bedhadak sach_bedhadak

दैनिक हिन्दी अखबार

सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

